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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、下列句子排序中最恰当的一项是（　　）。
①一个国家也必须有精神高地，便于人们登高眺望

②洼地与高地的形成，都有赖于机会平等的体制建设

③如果相应的机会被垄断，不曾寻求与权力对接的平常人，就只能望价值高而兴叹，见精神洼地而沉溺，他就既不会拥有财富，也不能享有精

神生活

④岁暮天寒，人们在期望，这个国家的一切制度都以普惠于民为依归

⑤一个国家必须有价值洼地，便于人们走入获利

 A． ④①⑤③②

 B． ⑤①②③④

 C． ④⑤①③②

 D． ⑤①②④③

《正确答案》
B
《答案解析》
①句说的是“须有高地”，⑤句说的是“须有洼地”，内容对应，句式相同，应排在一起；另由①句中的“也”可确定其顺序为
⑤①。③句中“如果”引导的“机会被垄断”假设对应的是②句“机会平等的体制建设”，故这两句应紧密相连，且顺序为②③，因
此B项正确。

2、港珠澳大桥的沉管隧道是世界岛隧工程历史上首个真正意义上的外海深水安装沉管隧道，具有划时代的意义。大桥主体结构的设计使用寿命
长达120年，这意味着在一个多世纪的时间里，桥体的核心结构，尤其是6.7公里长的沉管隧道不能出现丝毫的质量问题。大桥的隧道由33节沉
管连接而成，每节标准沉管相当于一艘满载的“辽宁号”航母。如此巨大的沉管，还要保证0.5毫米以下这一苛刻的误差限度，这使得它的运输过
程不允许出现丝毫差池——不能远距离运输，更不可能在陆地上建好再辗转进入海中。因此，工程师们在距离大桥不远的桂山牛头岛，专门建设
了一座沉管管节预制工厂，并采用最先进的流水线进行生产。

关于港珠澳大桥，这段文字主要介绍的是：

 A．主体结构的设计标准

 B．施工中对质量的严格把控

 C．保证核心结构质量的措施

 D．在世界桥梁史上的标志意义

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇介绍港珠澳大桥沉管隧道的划时代意义。接着介绍“大桥主体结构的设计使用寿命长达120年”，并提出“质量问题”的
重要性。接下来介绍了大桥沉管的设计和“苛刻的误差限度”，并表明“运输过程不允许出现丝毫差池“，进一步从多个方面阐述
了对“质量”的苛刻要求。尾句则承接前文问题，说明了工程师们采取了就近建设专门的工厂的措施来保证质量。故文段主要
围绕“核心结构”“质量”两个核心词来阐述说明，同时包含这两个关键词的，对应C项。

A、B两项，均仅对应文段中部分非重点内容，过于片面，排除；

D项，属于铺陈背景方面的内容，非重点内容，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《港珠澳大桥正式开通！一键解析建造技术究竟有多牛》

3、按照制度学说的理解，美国的这次金融危机是制度安排不当造成的。若是我们换个角度，从人性上去看，制度安排不当，还是由于人性
的“贪婪”带来的。一方面，因为制度的安排者也是人，他们受自己“贪婪”之性的驱动来构建制度，为自己和社会创造出一个无限的“贪婪”制度空
间来；另一方面，他们安排制度所依据的也是社会他人在人性方面表现出来的“贪婪”属性，他们认定人们会高度地信仰和接受这样的制度安排。
本段文字主要表明（　　）。

 A． 多角度考虑有助于理解美国这次金融危机产生的原因
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 B． 人性“贪婪”导致制度安排不当

 C． 从某种角度看，“人性贪婪”导致了美国的这次金融危机

 D． 制度是人们实现贪欲的手段

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，文段首先讨论美国这次金融危机产生的原因，接着进行转折，将重心转移到“人性”上面，最后解释原因。即原文的
逻辑是：人性的“贪婪”导致制度安排不当，制度安排不当造成此次危机。A项错误，文中强调的是美国金融危机产生的原
因“人性贪婪”，而不仅是“考虑原因”。BD两项错误，“‘贪婪’导致制度安排不当”、“制度是人们实现贪欲的手段”均不是文段重
点。

4、①1994年，贝尔实验室的科学家肖尔发现，使用量子计算机可以让大数分解变得很快

②人们能想出来的大数分解算法都有很高的复杂度，以至于人们认为也许大数分解这个计算问题本质上就很难

③不同的计算问题难度不一样，比如两个数字相乘并不难

④计算困难成为了现代密码学的基础，广泛应用于互联网和电子商务等领域

⑤计算可以理解为，有一个输入，也有一个指定的输出，中间环节是计算的过程

⑥反过来，把一个大的数字分解成两个数字，难度就大大增加了

将以上6个句子重新排列，语序正确的一项是：

 A．⑤④②③⑥①

 B．⑤③⑥②④①

 C．①④②③⑥⑤

 D．①⑤②③④⑥

《正确答案》
B
《答案解析》

对比选项，确定首句。①句指出科学家肖尔发现使用量子计算机可提高大数分解速度，⑤句介绍对于计算的理解，引出计算
的话题，按照逻辑顺序，应先引出计算的话题，再介绍如何提高计算速度，故⑤句更适合作首句，排除C、D两项。

继续观察发现，⑤句之后分别为③句和④句，③句介绍不同的计算问题难度不一样，与⑤句衔接恰当，B项当选。④句介绍计
算困难的应用，与⑤句衔接不当，且按照逻辑顺序，应先论述不同的计算问题难度不一样，再围绕计算困难的应用进行论
述，故排除A项。

故正确答案为B。

【文段出处】人民网《用量子计算机探索自然》

5、明代工艺品的名字大都先强调年号，然后再强调东西本身。但景泰蓝不是在景泰年间出现，而是在元代就出现了。到了景泰年间，皇家的重
视使它______，因此有了今天这样一个通俗易懂且带有文学色彩的名字——景泰蓝。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 名声大噪

 B． 享誉中外

 C． 声名鹊起

 D． 如日中天

《正确答案》
C
《答案解析》
“名声大噪”侧重名声大；“享誉中外”侧重名声传得广；“声名鹊起”侧重闻名的速度非常快；“如日中天”侧重名声正旺的状态。
本题句意是景泰蓝在元代就出现了，到景泰年间因皇家的重视才使得它迅速闻名，强调闻名的速度之快，“声名鹊起”最合
适。因此C项正确。

6、少数民族传统技艺是中华民族文化重要的组成部分之一，是各族人民劳动与智慧创造的结晶，更是铸牢中华民族共同体意识的重要        。然
而，随着经济社会的不断发展，尤其是现代生产生活方式，给少数民族文化传承保护和发展工作带来了不少的        ，许多民间技艺面临着核心
内容流失严重、技艺失传，民族特色减弱，传承人才断层等        。
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填入画横线部分最恰当的一组是：

 A．标识 遗憾 风险

 B．载体 冲击 挑战

 C．路径 牵绊 缺失

 D．媒介 疑惑 困扰

《正确答案》
B
《答案解析》

本题可从第二空入手，根据“许多民间技艺面临着核心内容流失严重、技艺失传，民族特色减弱，传承人才断层”可知，横线
处应体现现代生产生活方式给少数民族文化传承的保护和发展带来的消极影响，B项“冲击”比喻干扰或打击，符合文意，保
留。A项“遗憾”指不满意、悔恨、不甘心的事情，置于此处程度较轻，排除；C项“牵绊”指牵扯，纠缠使不能脱开，D项“疑
惑”指对人和事物有疑虑和困惑、疑惑，均与文意无关，排除。

第一空，代入验证，根据文意可知，横线处应体现少数民族传统技艺对铸牢中华民族共同意识的作用，B项“载体”泛指能够承
载其他事物的事物，符合文意，保留。

第三空，代入验证，根据“许多民间技艺面临着核心内容流失严重、技艺失传，民族特色减弱，传承人才断层”可知，横线处
应体现民间技艺发展面临着许多问题，B项“挑战”指需要应付、处理的局面或难题，符合文意，当选。

故正确答案为B。

【文段出处】《传承少数民族传统技艺，弘扬中华传统文化》

7、美国国家海洋和大气层管理局海洋学数据中心的科学家对20世纪50年代至90年代间在世界各地进行的510万次海洋测量分析后指出，全球变
暖时，大多数热量被海洋吸收。在过去40年间，海底下300米内海水温度平均升高了0.31摄氏度，3000米内水温平均升高0.06摄氏度。
下面对短文提供的信息所做的概括，正确的一项是（　　）。

 A． 美国科学家对海洋做了长期大量的测量分析工作

 B． 美国科学家通过长期测量分析发现地球正在变暖

 C． 美国科学家指出全球变暖时热量大部分被海洋吸收

 D． 美国科学家以大量数据证明海水温度在不断升高

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，文段主要叙述美国科学家通过长期大量的测量分析工作，证实全球变暖时热量大部分被海洋吸收，并围绕这个问题进行
了具体描述。

8、在舆论指责国内油价虚高的______见诸报端后，中石化派出一位所谓的专家拿裸油价进行比较，试图证明中国的裸油价低于美国，不过显
然是______，起到的作用适得其反。
　　填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 批评　文过饰非

 B． 批判　不言自明

 C． 评论　欲盖弥彰

 D． 论述　指鹿为马

《正确答案》
C
《答案解析》
AB两项错误，原文已经有了“指责”，第一空再填一个表示批评的词则语义重复。对比CD两项，“指鹿为马”比喻故意颠倒是
非，混淆黑白；“欲盖弥彰”是指想掩盖坏事的真相，结果反而更明显地暴露出来，文段没有涉及到是非问题。文段中“专家拿
裸油价进行比较”是想掩盖真相，因而“欲盖弥彰”更加符合文意。因此C项正确。

9、中国道路的成功开创不仅创造了中国奇迹，而且创造了中国经验。中国经验无疑是中国智慧的结晶，具有鲜明的          。但是，中国经验作
为中国道路的积极成果，也是在遵循历史发展和现代化发展规律、吸收世界发展经验教训的基础上形成的，它是对人类文明发展进行探索的重

要产物，反映了人类文明进步的规律，因而又具有一定的          。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．地域性 国际性
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